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DOS BASIC Ph / Rx
Meet-, regel- en doseersysteem for pH en chloor
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1. Inleiding

1.1. Functiebeschrijving

Naast mechanische waterzuivering (filter / zwembad watercirculatie) is de naleving van hygiëneparameters zoals bijvoorbeeld pH waarde  en het gebruik van desinfecteermiddelen van essentieel belang. De klassieke methode van manuele meting en correctie is tijdrovend en onhandig. Om het doseersysteem deze taak voor u te vervullen dienen een aantal randvoorwaarden in acht genomen te worden. Deze staan beschreven in deze handleiding. Toepassing is beperkt tot privézwembaden met een maximale waterinhoud van 100m³.
1.2. pH waarde en chloor

De pH waarde is een belangrijke indicator; of het het water zuur, neutraal of alkalisch is. Optimaal voor mens en techniek is een pH waarde van 7,2. Bovendien komt bij deze waarde het desinfecteermiddel het beste tot zijn recht. Ontsmetting met chloor is bijzonder effectief. Tevens dient de watertemperatuur niet hoger dan 28°C te zijn. Net zo belangrijk is een optimale zwembad watercirculatie. In stilstaand water kan een desinfecteermiddel immers zijn werk niet doen. Algvorming begint in de hoeken en op de bodem.  Af en toe moeten de wanden en bodem mechanisch gereinigd worden. In de skimmer en filterpomp verzamelt zich ook vuil en deze moeten regelmatig schoongemaakt worden. Om het doseersysteem optimaal te laten werken, moet de filterpomp minstens 10 uur per dag draaien en regelmatig (1 x per week) terugspoelen. De vers water toevoer (automatisch of manueel) gebeurt als de pomp niet draait, zodat het onbehandelde water niet de meting van de doseertechniek kan beïnvloeden.
WAARSCHUWINGEN

I. Bij vermenging van anorganische met organische chloormiddelen bestaat explosiegevaar.
II. De containerinhoud niet mengen met zuren van welke aard dan ook, omdat anders een hoogst giftige chloorgas ontstaat.
III. De veiligheidsvoorschriften op de chemicaliëncontainers dienen altijd nageleefd toe worden!

IV. Bij de omschakeling van de dosering van organische naar anorganische chloorproducten ontstaat het gevaar dat er na gebruik van organische chloorproducten in het zwembad isocyanuurzuur ontstaat. Na de omschakeling naar anorganische chloorproducten kan de nieuw gedoseerde chloor onwerkzaam worden omdat het door de isocyanuurzuur afgebroken wordt.
1.3. Montage

Het doseersysteem moet in een droge, goed geventileerde ruimte geïnstalleerd worden. Om schade bij operationele storingen te vermijden, moet een voldoende gedimensioneerde afvloeiing voor handen zijn. Het besturingsapparaat moet aan de muur bevestigd worden. Let er daarbij op dat de zuigleiding van de doseerpompen zo kort mogelijk gehouden wordt. De Impfstellen moeten exact volgens de installatietekening gemonteerd worden. De meetwaterleiding moet volgens de installatietekening aan de meetcel worden aangesloten. De spanningskabel is binnen het besturingsapparaat alvast elektrisch aangesloten. De maximaal toegestane spanning bedraagt 230V. De stekkerdoos moet zo dicht mogelijk bij het apparaat aangebracht worden en met de filterpomp vergrendeld zijn. D.w.z. de netwerkaansluiting mag alleen spanning geven wanneer de filterpomp draait. De zwembadinstallatie moet met een aparte FI-schakelaar uitgerust worden. Raadpleeg daarvoor aub de VDE0100 of de plaatselijke energiebedrijven.
PLAATJE
Alle installatie- en onderhoudswerkzaamheden zonder spanning uitvoeren!
2. Bediening van de besturing
Na het inschakelen van de doseerunit toont het apparaat de actueel gemeten waarden:

Plaatje
Om meet- en doseerfouten te voorkomen, begint de doseerunit pas na 8 minuten met de dosering.

De zogenaamde vertraging kan door het drukken op de toets plaatje vermeden worden. Gedurende deze 8 minuten knippert plaatje de LED “0/I”.
De beginwaarde in de besturing wordt fabrieksmatig op pH 7,2 ingesteld. Deze waarde kan indien nodig veranderd worden (zie hoofdstuk 4, pagina 3).
2.1. Foutmelding “CAL”

        Plaatje

Display “CAL” knippert plaatje bij defecte of niet aangesloten sonde.
3. Tijdlimiet “LIMIT”
 Om te voorkomen dat bij uitval van de pH sonde geen gevaarlijke overdosering volgt, wordt het apparaat met een veiligheidsblokkering uitgerust (tijdlimiet).
Plaatje

Het apparaat heeft bij aanvang van de dosering 40 minuten de tijd om de vooraf ingestelde beginwaarde te bereiken. Wordt de beginwaarde niet bereikt, dan schakelt de doseerpomp uit en wordt vergrendeld. 

4. Beginwaarde pH (7,2)
Plaatje 3 seconden ingedrukt houden

Op het display knippert plaatje de actueel ingestelde beginwaarde. 

Plaatje
Ter kennisgeving knippert plaatje “LIMIT” net als de gemeten pH waarde. In dit geval moet onderzocht worden waarom de ingestelde pH waarde niet bereikt werd. 
pH sonde en pH waarde in zwembad onderzoeken. Door het drukken van de plaatje toets wordt het Alarm beëindigd en begint de dosering weer opnieuw.

De tijdlimiet is voldoende voor een zwembad met een waterinhoud tot 30m³. De tijdlimiet kan indien gewenst veranderd worden. (zie hoofdstuk 6, pagina 4).
Plaatje
Met de toetsen “0/I-SET” en “RESET/CAL” kan nu de gewenste beginwaarde veranderd worden.

Plaatje Kort ingedrukt houden, dan wordt de ingestelde waarde overgenomen.

5. Ijking van de pH sonde
De pH meetsondes zijn op elk meet- en besturingsapparaat aan te sluiten. Hieronder volgt de juiste methode:
5.1. pH sonde in de buffervloeistof pH 7 dompelen.


Plaatje 5 seconden ingedrukt houden.
LED “pH 7” knippert Plaatje, de meting begint.

Plaatje

Na 15 seconden is de meting klaar en blijft de LED “pH 7” branden.

Plaatje

5.2. Sonde met water afspoelen en in buffervloeistof pH 4 dompelen.

Plaatje kort indrukken

LED “pH 4” knippert Plaatje, de meting begint. 

Plaatje

Na 15 seconden is de meting klaar en blijven de LED “pH 7” en “pH 4” branden.

Plaatje

Plaatje 5 seconden ingedrukt houden, het resultaat wordt opgeslagen.
Als na de ijkprocedure de LEDs “pH 7” en “pH 4” knipperen plaatje worden of verkeerde buffervloeistoffen gebruikt of is de sonde defect.

Plaatje

Plaatje Kort indrukken, ijkprocedure wordt beëindigd en de gemeten waarden verwijderd.

OPMERKING: De volgorde

1. pH 7

2. pH 4

altijd aanhouden om een correcte ijking te waarborgen! In omgekeerde volgorde werkt de ijking niet goed.

6. Instellen van tijdlimiet, p-bereik en doseerrichting pH

Plaatje De onderstaande punten mogen alleen door een vakman gewijzigd worden. Voor het instellen van de parameter moet het apparaat geopend worden. Stekker eruit halen!
Plaatje

1. Tijdlimiet: De waarde kan afhankelijk van de zwembadgrootte veranderd worden.

2. P-bereik: Met het p-bereik kan de Regelsteilheit en daarmee de dosering veranderd worden. Hoe kleiner de waarde van het p-bereik, des te groter de doseerprestatie bij een kleine afwijking van de beginwaarde.

3. Doseerrichting pH: Schakelaar voor ph verhogende of ph verlagende chemicaliën.
OPMERKING: Bij wissel tussen ph verlagende en ph verhogende chemicaliën moet de doseerleiding met water gespoeld worden en de Impfventiele gereinigd worden.

Plaatje



7. Chloorwaarde en Redox
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